

## 生活百味

## 你所看不到的努力

微微一笑  
很倾城

都说仙人球特别好养活，我也觉得它就是妥妥的懒人花，长时间不浇水不施肥，它照样顽强生长着，在你不经意的时候还会开出花来，给你意想不到的惊喜。

朋友给的一只小仙人球，因为暂时找不到合适的花盆，我把它随意丢弃在车库前的一片瓦砾之上，偶然想起准备移栽到花盆的时候，发现它已经扎根其中了，翻开破砖碎瓦，费了好大功夫，才把它“请”出来了，没想到它的根系这么发达，差不多有50厘米长，而且都是一坨一坨的。原来我们把仙人球当成懒人花，懒的是我们，仙人球自己可是一点都不懒，它们顽强的生命力来自自己不懈的努力，虽然它无法选择自己的生长环境，但可以把根须伸向更深更远的地方去汲取微不足道的水分和养分，难怪它在沙漠里也能创造生命崭新的奇迹。

我们常常看到别人成功了，总以为那是人家命好、运气好，唯独没有看到人家默默地付出和努力，就像这只仙人球，唯有把根扎进深深的泥土，不屈不挠地活着，才会有花开烂漫的春天。



## 本版投稿方式：

邮箱 jhwbpqy@163.com 或扫二维码（如下）。投稿时请注明“投晚报‘朋友圈’版面”，同时附上微信名和头像图片。一经采用，稿费从优。



## 长椅



张超

公园长椅是摄影作品经常出现的场景，宁静温馨、恬淡闲适。这个世界可能没有那么完美，但要相信，总有一些地方值得你停下脚步，总有一些风景值得你静静欣赏。

## 乐活人间

## 对视



章忠

这只猫在鱼池边逡巡好久了，看着池中的锦鲤优哉游哉的样子，它的心用这样一个词来形容是再恰当不过的了——猫爪挠心。

锦鲤们似乎没有看透眼前这个觊觎者的别有用心，它们依然不慌不忙、自由自在地游动着，其中一个还把头露出水面，似乎在和猫打招呼：“嗨，伙计，下来和我们一起玩耍吧！”

在善良者面前，你是不是该收起利爪和邪恶之念？



## 有故事的风衣



我不会用手机

我最喜欢的米白色风衣可以穿出来了，搭配暖橙色的高领毛衣与大地色的长裤，就是深秋的味道。风衣的领子可以立起，让人感受到独当一面的锐气，犹如电影《卡萨布兰卡》的女主角。

这件风衣是女儿在意大利旅行时给我买的，当时她在米兰，即将返回伦敦，在一间工厂店，一眼瞅上了这款风衣，“看上去，就是妈妈的款式。”

买完风衣，过于兴奋又不懂意大利语的女儿上错了去机场的大巴，她的飞机将在利纳特机场起飞，而她竟然坐上了去马尔彭萨国际机场的大巴。开出约3公里后，她才发现方向不对，顿时出了一身汗。在竭

力向司机说明情况后，司机靠边停车，征询车上20多名乘客的意见，问：“能不能容我把车开回出发地去，让这位姑娘赶上去利纳特机场的大巴。”车上的空气都微微震颤了一下，棕头发、黑头发和银白头发的乘客纷纷调看自己的出发时间。女儿回忆说：“我心跳得像擂鼓，觉得自己八成是赶不上飞机了……”

然而，令她意外的是，大约3分钟后，全体乘客同意司机将大巴开回去。这柔和的善意就像米兰的拥抱一样，淡淡地慰藉了她，令她终于赶上了航班。

鉴于欧洲廉价航空的行李限重严格，女儿怕超重，便把风衣套在了身上。行李称重台后的意大利女士起码有65岁了，看她穿了太多衣服，跑出了一头汗，笑着伸手将她的衣领翻好，又将她凌乱的丝巾整理

成一个端正的蝴蝶结，对她说：“过了我这道关，你就把风衣搭手臂上吧。既然是替家人买的，就得留神，别被泼到飞机上的可乐和水。”女儿惊讶：“你怎知我是替妈妈买的？”意大利女士以英文回应：“因为我做过妈妈，而且，你瞧，若是自己穿的，谁会忘了剪掉这硬邦邦的吊牌呀……”



## 带妈妈一起打卡



画

妈妈在老年大学结识了3位朋友，四人组成了一个老年闺蜜团。每隔一两个月组织一次活动，或聚餐，或参观儿女工作室，或同游公园……

节假日我返乡，妈妈说：“你喜欢逛街，如今老家日新月异，哪儿开了新商场，哪儿又开了新餐馆，我也不知道，要么你提议提议新的活动场所？”

于是，我就带着妈妈一起去打卡、拔草了。让妈妈自己

先实地考察一番，再决定是否带着闺蜜团二刷，这个方法很有效。比如，有一回，我带着妈妈一早去了四海楼，点了小笼包和火饺。古色古香的桌椅、青花瓷的餐盘，很得妈妈欢心。她一边吃着火饺，一边感慨说这个东西很多年没吃了，一边又赞叹说这个地方蛮好，以后可以带老伙伴们也来吃早餐。

吃完四海楼，我又带着妈妈去了陆洪小镇。妈妈一边逛一边说“我都不知道这里有个小镇，回头得带她们一起来看看”。妈妈得意的神情，好像她是闺蜜团长一样，只因捷足先登做了

团里最早来打卡的人，就仿佛有了指点江山的底气。后来，妈妈就把我们的路线拷贝过来，安排了一次团队活动，一早四海楼集合吃早餐，然后去陆洪小镇逛街，玩得十分尽兴。

如今，只要我回家乡，次次都会带上妈妈一起打卡。我们去唐闸公园看菊花展，去大生众创街区吃网红餐厅，去新开的商场吃网红点心……上次，我们在印象城里买了桃酥，我告诉妈妈那个牌子在上海挺火的。妈妈不由又嘚瑟起来，说再买一包，明天带给老闺蜜们聚会时吃。

## 椰雕



邓永宏

海口曾先生在岛上一家椰雕厂上班。我在海口招商期间，因为和他都经常向报社投稿，又一起出席过副刊笔会，遂成知心朋友。关于海南十多种椰子树的趣闻轶事，我几乎全部是从他那里听来的。香水椰、孔雀椰、帝王椰等椰树迷人的姿态和品格，他娓娓道来，不由人不心驰神往……

天下没有不散的筵席。招商任务完成了，在我告别海口前，他送我一个亲手制作的椰雕葫芦。返通后，我一直把它放置在书架上。看见它，我总能想起这位天涯海角的笔友。

